

## Золотые руки хирургов

«Так и напишите – здесь работают особенные люди, готовые в любую минуту прийти на помощь». Слова благодарного пациента хирургического отделения Центральной городской больницы лучше всего скажут и о важности профессии медика, и о том, как мы в сложные моменты жизни, словно дети, доверчиво ждем помощи и милосердия от людей в белых халатах. Сам Максут не раз во все судьбы становился пациентом этого отделения, десять лет назад здесь его вернули к жизни золотые руки хирургов. Поэтому и благодарность его от чистого сердца значительнее любых слов...

Хирургия – особенный пласт в медицине, она требует от человека отличительных качеств. Далеко не каждый способен ежедневно брать на себя огромную ответственность за жизнь людей. Эти слова подтверждает мой собеседник – заведующий хирургическим отделением Сергей Валерьевич Ли. Добавляет, слишком дорого здесь обходятся человеческие

пороки. Мэтры хирургии предостерегают – грубость, неряшливость, невнимание, усталость могут привести к непоправимой ошибке.

Одиннадцатилетний опыт работы дает врачу право оценить состояние нынешней медицины. В прошлом остался период хаоса и безденежья. Самая гуманная профессия вновь популярна. Отток квалифицированных кадров сыграл свою роль, но молодые врачи успешнорабатывают собственный опыт. Неоценима была в первое время работы школа мастерства, пройденная у прекрасных наставников – М. Ибадильдинова и В. Очереднюка. Сегодня городская хирургическая служба

находится на таком уровне, что медики могут оперировать больных, которых ранее приходилось направлять в Караганду. Что закономерно, ведь, как замечает Сергей Ли: «Мы должны профессионально расти, а людям необходимо знать, как и что мы оперируем». Энтузиазм и стремление к профессиональному росту хирурга понятны: медицина шагнула далеко вперед и шахтинские врачи готовы вбирать в себя все самое новое. Чего стоят только малотравматичные,щающие методы лечения. Новые технологии позволяют делать при хирургическом вмешательстве маленькие

операций. Зачастую именно беспечность к своему здоровью приводит человека на больничную койку. Своевременное обследование и внимание к себе существенно снизили бы вмешательство хирургов. Но это так, из области желаемого. Долг врача обязывает облегчить боль, найти оптимальный путь лечения. Бывают моменты, когда решение об операции подкрепляется мыслью о том, что сделать ее предстоит впервые. Так было в случае с молодым человеком, доставленным с проникающим в правое предсердие ножевым ранением. Исход подобных операций изначально неблагополучен.

Однако здесь риск был вознагражден выздоровлением пациента.

Все малые и большие победы рождаются благодаря усилиям всего коллектива. Руководителю важно, считает Сергей Ли, сплотить вокруг себя команду единомышленников, в данном случае делающих благое дело. Высокая оценка

работы хирургического отделения свидетельствует, что сделать ему это удалось. Он хорошо отзывается о своих коллегах – врачах-ординаторах Г. Турбековой и Д. Алиханове.

Отзывы о персонале отделения самые положительные, пациенты искренне благодарят врачей и медицинских сестер за сострадание и чуткость. Такому проявлению милосердия к больным нигде не учат – оно идет от души и сердца. А если звучат благодарные отзывы пациентов, значит, в отделении работают не случайные в медицине люди.

О. Анкалевা



разрезы, так называемый мини-доступ, обеспечивающий затем аккуратный косметический шов, использовать аллотрансплантанты, к примеру, при лечении грыжи. Накладывание сетки из искусственного материала, не стягивая при этом рану, позволяет уменьшить боль, практически исключает рецидивы. В течение ряда лет в отделении проводятся плавные операции у больных с варикозным расширением вен, по удалению желчного пузыря. Методика ведения операций осваивается во время обязательной специализации.

Нагрузка на хирургическое отделение ложится огромная. Помимо плановых, велик процент экстренных